

«Вести потребкооперации» 13 ноября 2009 года, № 45 (411)

Возвращение в альма-матер

Николай Занкович назначен директором учреждения образования «Минский торговый колледж» Белкоопсоюза

Вряд ли в далеком 1978 году, став учащимся тогдашнего Минского кооперативного техникума, только что демобилизовавшийся из рядов Советской армии Николай Занкович думал о том, что когда-то возглавит это учебное заведение. Через три с небольшим десятка лет Николай Николаевич вновь возвратился в альма-матер, но уже в должности директора. Это знаменательное для него событие случилось на минувшей неделе. А предшествовали ему многие годы работы в системе потребительской кооперации.

Представляя нового директора, первый заместитель председателя Правления Белкоопсоюза Леонид Сенько перечислил некоторые вехи его трудовой биографии. После окончания техникума Николай Николаевич с 1981-го по 2001 год прошел путь от старшего товароведа отдела заготовок и сбыта вторичных материальных ресурсов до первого заместителя председателя правления Минского облпотребсоюза. Без отрыва от производства получил высшее образование в Гомельском кооперативном институте Центросоюза и Немецкой академии менеджмента. Однако в силу ряда причин вынужден был на какое-то время оставить потребкооперацию. В течение пяти лет работал сначала генеральным директором торгово-производственного республиканского УП «Белжелдорсервис» Белорусской железной дороги, а затем возглавил республиканское транспортно-туристическое унитарное предприятие «Дортурсервис» Белорусской железной дороги.

2005 год в какой-то мере можно считать знаковым для Николая Занковича. Он опять оказался в рядах кооператоров, в течение двух лет был заместителем председателя Правления Белкоопсоюза. Очередная ступенька продвижения по служебной лестнице - председатель правления Минского облпотребсоюза с апреля 2007-го по апрель 2009 года.

В последнее время работал начальником управления внешнеэкономической деятельности Белкоопсоюза.

Всего трудовой стаж Николая Николаевича в потребительской кооперации на момент назначения на должность директора учреждения образования «Минский торговый колледж» Белкоопсоюза составлял 28 лет 4 месяца 29 дней. Не случайно, представляя его педагогическому коллективу учебного заведения, Леонид Сенько отметил хорошие организаторские способности Занковича, умение мобилизовать людей на выполнение поставленных задач по развитию кооперативного хозяйства. Ему присущи такие качества, как видение перспектив, требовательность и объективность по отношению к подчиненным, порядочность и честность. А если к этому еще присовокупить богатый практический опыт руководящей - работы, то можно не сомневаться, что под руководством Николая Занковича учреждение образования «Минский торговый колледж» не только сохранит, но и приумножит свои славные традиции.

Тем более что бывший директор учебного заведения Игорь Трафимович оставил преемнику, если допустимо такое сравнение, хорошее наследство. Леонид Сенько высказал Игорю Ефимовичу слова искренней признательности за большой вклад в развитие учреждения образования, которое тот возглавлял с 2000 года. За этот период значительно укрепилась материально-техническая база, расширилась подготовка учащихся по специальностям, что позволило Минскому торговому колледжу по праву считаться одним из лучших средних специальных учебных заведений в Белкоопсоюзе, да и в целом в системе образования страны. К сожалению, бег времени неумолим, незаметно подошел пенсионный возраст со всеми вытекающими отсюда последствиями. Но Игорь Трафимович не ушел на заслуженный отдых, остался на преподавательской работе и, как и прежде, будет сеять разумное, доброе, вечное.

Николаю Николаевичу Занковичу же хочется пожелать удачи на новом поприще. Убежден, что полученные им практические навыки руководящей работы наиболее полно проявятся на педагогической ниве и в конечном итоге будут способствовать повышению эффективности подготовки высококвалифицированных специалистов для системы потребительской кооперации республики.

Роман СЕРГЕЕВ